

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeja, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VIII

PALMA DEMALLORCA
Jueves 15 de Noviembre de 1917

Núm. 2.626

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La política

Lo de las Cortes constituyentes

De «La Vanguardia», de Barcelona:
«Es criterio firme del Gobierno que las futuras Cortes no se convocarán con carácter de constituyentes, y a ese criterio parece que se han resignado por ahora los miembros del ministerio que habían aceptado las conclusiones de la Asamblea de parlamentarios.

Este acomodo de los nacionalistas catalanes no hay que achacarlo a una desviación de los ideales, sino simplemente a un buen acuerdo de oportunidad política; hay que vivir en la realidad de la vida española, y cuando se sientan las responsabilidades del poder, las intranquilidades son estériles, mientras que las avenencias, salvando siempre la dignidad de los principios, pueden ser provechosas para las mismas ideas que se sustentan o las aspiraciones de orden general que se persiguen.

Dos puntos capitales había de absorber la reforma constitucional, según demandan los elementos avanzados de la izquierda, y ambos afectan muy profundamente a la organización del Estado y a la tranquilidad del país.

Uno de los puntos es la cuestión religiosa. ¿A qué hacer hincapié sobre la gravedad de materia tan espionosa y de los peligros que una reforma constitucional en este sentido entrañarían para la paz pública de España? Ninguna otra cuestión podría producir (mejor diríamos reproducir) una guerra civil en nuestro país, pues es asunto que apasiona a todos los españoles por igual. Además, en la práctica sería inútil. Carece de ambiente porque no se trata de una necesidad nacional ni de una aspiración colectiva, y en unas elecciones generales para unas Cortes constituyentes en que ello figurara como programa de controversia parlamentaria, si esas elecciones se hacían con legalidad, la mayoría no sería dudosa en favor de los católicos, y si en ellas se empleaba la violencia oficial es seguro que la cuestión no se ventilaría entonces en las Cámaras, sino en las calles y en los montes, como en los pasados tiempos.

El otro punto es el orden político y trataría de coartar las prerrogativas, dando un golpe de gracia al régimen monárquico establecido. No hay que ponderar la trascendencia que implicaría ese punto de la reforma constitucional, ni los peligros ciertos que acarrearía. Aparte la fe dinástica, viva en nuestro país, consolidada a medida que transcurre el tiempo, aparte de nuestra organización social, basada sobre los moldes históricos de nuestro régimen político, dinástico por tradición y hasta por mejor responder a la psicología de nuestro pueblo, hay intereses creados, creencias muy arraigadas, aspiraciones muy legítimas, que reñan una variación de ese estado de derecho y que pondrían la mayor suma de resistencia a toda innovación que atentara tanto a la forma como a la esencia del régimen en que vivimos.

Es la realidad española. ¿Puede todo eso cambiar en un solo momento, sin evolución previa, sólo por una cuestión de palabras, en un decreto de convocatoria de Cortes? En este caso da en el clavo el Gobierno negándose a entrar en tamaña aventura, que traería una guerra civil con todos sus horrores o una revolución con su secuela de extravíos.

Las oligarquías y don Melquíades
Tratando del discurso de don Melquíades Álvarez en Oviedo, dice «La Época»:

«El discurso que ha pronunciado el Sr. Álvarez, en Oviedo, revela cuán corriente es la amnesia en algunos políticos españoles.

Si hay uno a quien está vedado hablar de oligarquías, porque no tiene organizaciones propias, porque sólo con el favor de los Poderes públicos ha podido fingir una fuerza que es meramente personal, que no tiene raíces en la opinión, ése es D. Melquíades Álvarez.

El jefe del reformismo, primero republicano, después monárquico, ahora republicano otra vez; primero individualista, ahora socialista; primero antifiliterista; ahora, adulador del Ejército, siempre que éste sirva a las izquierdas, ¿qué fuerza puede tener en la opinión?

Su empeño en hacerse campeón de las izquierdas fracasará; pero, de todas suertes, conste que eso de ir el señor Álvarez contra las oligarquías, no lo aceptamos como convicción suya de siempre.

Unión de derechas

De «El Debate»:
«En nuestro querido colega «El Correo Español» leímos anoche un brillante y razonado artículo, en el cual se afirma la tesis, que es obsesión en nosotros, de que conviene, y más que conviene, es necesario, que las derechas se unan o se concierten para una acción que haga posible vayan al Parlamento y a las Corporaciones administrativas los mejores y los más dignos».

El diario tradicionalista, con muy acertadas razones, aboga por esa patriótica concordia y, con exacto criterio de la

realidad, pide que se concreten aquellas coincidencias doctrinales que deben servir de base y lema a la alianza.

Tal vez nosotros seamos más optimistas que el estimado colega, porque no vemos motivo de separación en ciertos conceptos proclamados en reciente mitin celebrado por elementos de derecha como defensores de la doctrina y carácter de ese grupo: son esos conceptos, entre otros, los de conservadores, demócratas, etcétera.

En nuestro fondo de ayer ya reputábamos admisible el título de conservadores, no en el aspecto político, pequeño y partidista, sino con más amplio carácter y con una significación social. También nuestro concepto de democracia se armoniza—como el del colega—con la existencia de jerarquías sociales y políticas, y aun de modo previo las exige. Así que, fácilmente, se llegaría a una inteligencia en estos puntos, apenas se cuidara de puntualizar y definir el aspecto de ciertos vocablos.

Pero ya hemos dicho en estas columnas que los vínculos de la unión de derechas deben hoy asentarse sobre objetividades y necesidades del día, en relación estrecha con los problemas que preocupan a la opinión pública; y, firmes en este criterio, con mucho gusto suscribimos el siguiente párrafo, muy sustancioso, de «El Correo Español»:

«La unión o la inteligencia con carácter circunstancial puede establecerse sobre objetivos que amamos todos, sin mentar siquiera los que aborrecemos muchos. Todos los que deseamos que la Religión Católica Apostólica Romana se mantenga en España, con todos sus fueros y prerrogativas; todos los que queremos que a todo trance se sostenga la neutralidad; todos los que aspiramos a que sean un hecho las reivindicaciones regionalistas, regionalistas; entiéndase bien, no nacionalistas, todos los que queremos que de una vez, y para siempre, se releguen al desván de los trastos viejos e inútiles las máquinas de gobernar que nos han triturado, y quienes deseamos que se adecue la política y la Administración, podemos llegar a esa circunstancial inteligencia para impedir que los que representan lo contrario de todo eso, o de la mayor parte de todo eso, vengán triunfadores al Parlamento.»

La guerra mundial

Discurso de Lloyd George

Paris, 12.—En el almuerzo que ha dado el presidente del Consejo de Ministros en honor de Lloyd George ha pronunciado éste un discurso y en él ha comenzado por felicitarle de la creación de un Consejo central de los aliados cuyos ejércitos operan en el frente occidental. Ha dicho el ministro británico que es de lamentar que, por falta de tiempo, no hayan podido ser consultados acerca de ello ni los Estados Unidos ni Rusia, pero ha añadido que tiene la firme convicción de que a su tiempo podrá contarse con la más cordial cooperación de muchos países, agregando luego Lloyd George:

«De haber sido debidamente combinadas y puestas en juego todas las superioridades de que podemos evanescernos los aliados, sin duda nos habrían dado ya la victoria o siquiera nos habrían permitido avanzar ya bastante más por el camino del triunfo definitivo. De que no haya sido así no es culpa ni de nuestras flotas navales ni de nuestros ejércitos; débese ello únicamente a la falta de una dirección de la guerra.

A pesar de que algo se había intentado en ese sentido, se dejó al fin a cada uno de los países en la más completa libertad para el desarrollo de sus propias iniciativas. Si mirásemos hacia atrás, vemos que son grandes las victorias que hemos alcanzado los aliados, como son grandes también nuestros fracasos, de lo que son buen ejemplo la tragedia de Serbia, la catástrofe de Rumanía y el aniquilamiento de la potencia militar de Rusia. Todo ello demuestra que Francia, Italia, Rusia e Inglaterra han hecho hasta aquí cuatro guerras en vez de una sola.

En 1917 ha ocurrido lo mismo, y se debe a la misma causa el desastre de Italia, cuando debióse considerar que el frente de Italia era para todos nosotros tan importante, al menos, como para los alemanes.

«De nada nos serviría ahora dejar de reconocer toda la extensión del desastre. Cuando avanzamos un kilómetro y tomamos un pueblo al enemigo y le hacemos algunos centenares de prisioneros, lanzamos al aire grandes voces de victoria, claramente bien justificadas, pues cada uno de esos pequeños avances constituye un símbolo de nuestra superioridad y es una garantía de la victoria que hemos de alcanzar al fin. Pero, ¿qué diríamos si avanzásemos una cincuenta de kilómetros más allá de las líneas enemigas y le hiciéramos doscientos mil prisioneros, apoderándonos además de 2.500 de sus mejores cañones y de cantidades enormes de municiones y de víveres?»

Hemos de evitar que este desastre italiano pueda convertirse en una verdadera catástrofe, y esto lo hemos de lo-

grar tanto mejor cuanto más rápida y más completamente realicemos la unidad de acción en todos nuestros frentes de combate, medida que es esencialísima. El Consejo Superior que acabamos de crear no será una pura ficción, sino que tendrá un poder real y extenso, pudiendo coordinar los esfuerzos de todos y lograr de esta manera la victoria, recompensa debida al valor de nuestros ejércitos».

No habría de sernos muy difícil señalar las ocasiones que los aliados hemos perdido por falta de un pensamiento y una acción combinados. De haber existido antes una verdadera coordinación de esfuerzos, no deberíamos preocuparnos ahora de corregir el desastre italiano, sino que estaríamos ya en esa zona de guerra luchando ventajosamente contra el enemigo. El particularismo ha hecho más larga la guerra, y ahora la acortaremos mucho con la solidaridad de los aliados.

Una vez obtenida esta solidaridad, ya no puede caberme la menor duda acerca de la solución que tendrá esta guerra, suceda lo que suceda en Rusia y a los rusos. No soy yo de los que desearían de Rusia, pero ni aún en el caso de que fuese preciso desear de Rusia un día, ni fe en el triunfo final de la causa que defendemos seguiría siendo igualmente inquebrantable. Hemos de vencer, pero es necesario que venzamos lo antes posible y con el menor sacrificio posible».

La retirada italiana

El «Berliner Intelligenz Blatt», del 10 del corriente mes, dice:
«En el Sur, en los campos de Venecia, se desarrollan luchas encarnizadas que son indudablemente el preludio de otros acontecimientos. Allí se derrumba la resistencia de un pueblo, que por sus propios aliados no es más valorada que la de Rusia. Aunque esto sea exacto o exagerado, pesimista se demuestra la caída gigantesca que la moral de la lucha de la «Entente» ha sufrido estos

Sección informativa

Las subsistencias

Reunión de la Junta provincial

Ayer, a las cinco de la tarde, se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de subsistencias.

Ocupó la presidencia el señor Gobernador civil interino, y asistieron el señor Delegado de Hacienda y el señor Alcalde accidental.

También asistieron, como asesores, el Sr. Presidente accidental de la Cámara de Comercio, el Sr. Jefe de Estadística y don Honorato Salom.

Comprobada, según oficio de la Alcaldía, la existencia en Palma de 8.000 docenas de huevos, se acordó autorizar la exportación de 4.000 docenas.

Se enteró de reclamaciones formuladas a miembros de la Junta contra el elevado precio a que se vende en esta Isla el carbón lignito; acordándose solicitar de la Aduana datos de las cantidades embarcadas y a los centros consumidores relación de las cantidades que necesitan.

Reses sacrificadas

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero siete reses vacunas, 51 cerdos y 95 corderos, representando dicha matanza para el Ayuntamiento un beneficio de 2.276 09 pesetas.

Las elecciones municipales

Ayer se celebraron en Sóller las elecciones municipales en el tercer distrito, cuyas mesas no se constituyeron, como ya dijimos, el domingo último.

Ganaron el voto los mauristas, que sacaron triunfantes a los señores don José Bauzá, don Pedro J. Castañer y don Gabriel Darder.

Mercado de Sineu

Trigo, de 22 a 25.
Cebada, 15 50.
Maíz, 12 50.
Habas, 24.
Cerdos, de 15 a 16 50.
Algodón, a 70.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado del distrito de la Lonja contra Francisco Llabrés Moreno y Antonio Perelló Figueroa, acusado del delito de robo.

El Ministerio público, representado por el abogado fiscal, don Carlos Acqueroni, pidió para el procesado un veredicto de culpabilidad.

El abogado defensor, don Alejo Corbella, solicitó para su patrocinado un veredicto de inculpabilidad.

Después del resumen del Presidente, el Jurado dictó su veredicto, que fué de culpabilidad para el Llabrés y de inculpabilidad para el Perelló.

días, gracias a los acontecimientos en el Sur.

Asimismo se reconoce la gran importancia de los acontecimientos en favor de la guerra militar alemana. La «Entente» tiene en cuenta la posibilidad de la marcha común de las potencias centrales en el Oeste, disponiéndose un nuevo alto mando para el frente occidental. Aunque las voces de Francia, sobre la situación de Italia, que llegaron recientemente a nosotros deben reducirse al estupor del momento actual, caracterizan el estado de ánimo que no forma ninguna base para la duración de la guerra sin fin.

El crítico militar de la «Haagscher Post», del 10 del corriente, escribe:

«La última batalla del Isonzo representa para las potencias centrales una gran victoria y la prueba de su superioridad sobre sus enemigos los italianos. La campaña militar de las potencias centrales está por encima en realidad de todo elogio. Los italianos, debilitados material y moralmente, tienen ahora solamente poco valor de luchar. Con cada paso que el antiguo ejército del Isonzo da hacia el Oeste, entra en el Norte con un gran aprieto. Los miembros todavía aptos para la guerra, que son Francia e Inglaterra, han prometido su ayuda a Italia, pero la ayuda eficaz no puede llegar. El enviar tropas a Italia significaría solamente gastar buen dinero pero mal».

El crítico militar de la «Nieuwe Courant» dice, con fecha 10 del corriente, bajo el título de «Palabras y hechos»:

«A pesar de la promesa de solidaridad y los gritos de ánimo de la «Entente», Cadorna retrocedió hasta la línea del Piave. También ésta parece que se abandona de antemano como posible punto de la resistencia principal. La «Entente» reconocerá poco a poco el escaso valor que tienen todas las palabras, puesto que ahora siente que la ofensiva italiana de las potencias centrales lleva el mismo sello de la estrategia probada de Hindenburg y Mackensen en Polonia, Serbia y Rumanía. Con palabras no se resiste a los enemigos».



Sexto aniversario
DEL FALLECIMIENTO DE
Don Gaspar Reynés y Coll
Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes, 16, en el Convento de María Reparadora, de siete a doce se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia agradecerá a sus amigos que asistan a alguna de ellas.

ro de piel, que entregó al cobrador número 18.

—La policía ha detenido a tres sujetos que estaban reclamados por el Juzgado.

—Por la policía fueron ayer detenidos, a la llegada del vapor correo de Barcelona, dos individuos de dudosa conducta que habían venido pretextando recoger donativos para una sociedad obrera de la ciudad condal.

—La policía ha denunciado a un sujeto que agredió a otro, produciéndole ligeras contusiones.

Del mar

Ayer, por la tarde, llegó de Cabrera el «Ciudad de Palma».

Hoy ha llegado de Barcelona el «Balear».

Anoche salió para Barcelona, el «Mallorca».

Despachados
Hoy deben salir los vapores «Miramar» y «Ciudadela» para Ibiza y Alcanate y Ciudadela, respectivamente.

Vapores esperados
Mañana debe llegar de Valencia el vapor «Rey Jaime II».

Notas de Sociedad

De viaje
Hoy ha llegado de Barcelona, en el «Balear», el exdirector de la «Isla», don Sebastián Simó.

Anoche embarcaron para Barcelona, en el «Mallorca», don Jaime Joy, don Pedro Rosselló, don Ernesto Escalante y don José Roca.

También embarcaron ayer para Barcelona el director de «La Marítima», de Mahón, don Juan Taltavull y el diputado por Menorca don Federico Liansó.

Ayer embarcaron los vocales de la «Isla», don Juan March y el Senador por Baleares don Bernardo Amer que se dirigen a Madrid para gestionar asuntos referentes a dicha Compañía.

Junta del censo

Proclamación de concejales

Esta mañana, a las 10'20, se ha constituido la Junta municipal del censo, al objeto de proceder a la proclamación de los concejales elegidos el domingo anterior.

Ocupa la presidencia el concejal don Bartolomé Moner.

Los socialistas—temerosos, según se dice, de que se impugnara la elección del «compañero» Bisbal, por incapacidad del elegido—publicaron ayer una hoja aconsejando a los obreros que asistieran a la reunión de hoy. Y asiste al acto numeroso público, integrado, en su casi totalidad, por obreros, especialmente zapateros, socialistas y republicanos.

Se procede a la proclamación de los concejales elegidos, que son los siguientes señores:

Por el primer distrito, don Alejo Corbella Roussel y don Antonio Oliver Roca.

Por el segundo, don Bernardo Obrador Mut y don Juan Trián Barceló.

Por el tercero, don Lorenzo Bisbal Barceló y don Bartolomé Barceló y Mir.

Por el cuarto, don Tomás Muntaner Torres, don Francisco Barceló Caimari y don Juan Rosselló Servera.

Por el quinto, don Bartolomé Fons Jofre de Villegas y don Fernando Pou Moreno.

Por el sexto, don Rafael Alforda Servera y don A. Alfredo Llopart Juliá.

Por el séptimo, don Juan Llabrés Frau, don Mateo Cañellas Vallespir y don Antonio Rosselló García.

Y por el octavo, don Miguel Salom Nicolau y don Pedro Martínez Rosich.

Seguidamente el candidato autonomista, derrotado, don Luis Martí protesta contra la validez de la elección del señor Rosselló por el cuarto distrito, en atención a que dicho señor ha ejercido, y ejerce, el cargo de presidente de la Junta del Censo; anuncia que dentro del plazo legal presentará el oportuno recurso.

El candidato republicano, derrotado, señor Villalonga protesta contra la validez de la elección, por el séptimo distrito, del señor Rosselló García, por entender que este señor no puede ser elegido concejal según el artículo 1.º de la Ley municipal.

El señor Moner, que preside la reunión, manifiesta que constarán en acta ambas protestas.

Y se da por terminado el acto.

Al salir el «compañero» Bisbal de la Casa de la Villa, sus partidarios, que estaban apostados en la plaza de Cort, le han aplaudido.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Rufino y Santa Lucía de Narni, virgen.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Cruz en obsequio de Santa Gertrudis la Magna: Exposición a las seis y media; a las diez, Horas y misa mayor; por la tarde, a las cuatro y media, los actos de coro; a las seis, Rosario, novena con sermón por el Rdo. don Andrés Servera, Pbro.; y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Miguel en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las diez, Tercia y misa mayor; por la tarde, a las tres y media, los actos de coro; al anochecer, Rosario, sermón de Triduo que predicará el Reverendo don Jaime Sastre, Pbro., y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora del Carmen en Santa Teresa.

Sueltos y noticias

Hallazgo
En la Alcaldía de esta ciudad se halla depositado un billete de Banco, que ha sido encontrado en la vía pública por la niña María Cañellas Cañellas, el cual billete será entregado a quien acredite ser su dueño.

Los conservadores de La Puebla
A consecuencia de la actitud adoptada por los elementos conservadores de La Puebla, se ha dado de baja de las listas de socios del Círculo Conservador de esta ciudad el abogado de aquella villa don Ignacio Planes y Serra.

Escuela Normal de Maestras
Hoy tendrá lugar en el Salón del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad a la hora acostumbrada la tercera Conferencia de la serie organizada por este Centro. Disertará el arquitecto provincial don Guillermo Reynés sobre el tema: «Los Palacios Mallorquines».

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Oribe, ha sido el primer higienista de la boca es perfectamente neutra.

Teatro Principal

Selectos conciertos los días 21, 22, 24 y 25 del corriente por el

Cuarteto Renaissance

Haydn, Glezovoni, Beethoven, Dittersdorf, Schubert, Schuman, Debussy, Borodin, Mozart, Mendelssohn.

Abono: Palcos platea Ptas. 30, Principales 27'50, Segundos 22'10, Butacas 6, sin entrada.

Diatos: Palcos platea Ptas. 12, Principales 10, Segundos 8, Butacas 2, sin entrada. Entrada a localidades 0'85, al Paraiso 0'65.

Los timbres a cargo de la Empresa. Se admiten abonos en la casa Balaquer, calle Colon.

Vapores TAYÁ

Servicio regular entre Barcelona, Valencia, Alicante y Palma de Mallorca.

El día 19 del corriente saldrá fijamente de Barcelona y el 20 de Palma el vapor español

«Teresa Tayá»

Espaciosas y confortables cámaras de 1.ª y 2.ª clase. Servicio inmejorable, iluminación eléctrica, Telégrafo Marconi.

Para carga y pasaje dirigirse a sus armadores.

Hijos de José Tayá S. en C.
Barcelona, José A. Clavé 2.
Palma de Mallorca, Marina 66.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial DESDE MADRID

Madrid, 15 (1'00)

Crisis en Francia.—Detalles

París.—El Gobierno, en la sesión celebrada ayer en la Cámara popular, pidió el aplazamiento de las anunciadas interpellaciones sobre diversos asuntos de carácter judicial. La Cámara, empero, rechazó la petición ministerial por 277 votos contra 186; en vista de lo cual, reunióse enseguida el Consejo de Ministros, acordando presentar la dimisión del Gabinete en pleno.

Seguidamente, el jefe del Gobierno, M. Painlevé fué al Palacio del Eliseo notificando a la dimisión al Presidente de la República.

La mayoría que derribó el Gabinete la componían 76 socialistas unificados, 33 radicales socialistas, 31 radicales 17 republicanos de izquierda, 10 demócratas izquierdas, y la mayor parte del Centro de la derecha.

Más de la crisis francesa

París.—Se tenían indicios de que la situación del Gabinete Painlevé estaba quebrantada, pero se fortaleció al terminar las interpellaciones sobre la política exterior y militar. Volvió a decaer nuevamente al pedir que se disolviera la acusación formulada contra el diputado Cambal. Painlevé dijo que dichas acusaciones eran falsas porque la información abierta ha demostrado—dijo—la inocencia de dicho diputado.

Estas manifestaciones produjeron grandes protestas.

Se habla de la formación de un Ministerio Clemenceau si falla Viviani.

La causa principal de la crisis es la confusión producida por la política exterior e interior.

La prensa hace resaltar que sólo ha sido motivada por la política interior, añadiendo que la votación parlamentaria ha demostrado la necesidad de resolver todos los asuntos y proseguir la guerra. Trátase—añaden los periódicos—de encontrar a un hombre capaz de vencer las dificultades que existen en la Cámara.

Dícese que se encargará de formar Gobierno a Viviani o a Barthou.

Los políticos abogan por un hombre nuevo.

El Presidente de la República, Mr. Poincaré, ha llamado a consulta a Dubois, Bourgeois, Doumergue y Rouvi, y a los ex-presidentes Viviani, Briand y Ribot.

«Le Gaulois» dice que ayer no había Gobierno, y hoy tampoco lo habrá. Esperemos, añade, que lo haya mañana.

Clemenceau califica de oscura la situación a causa del desbarajuste ruso y de la invasión de las llanuras de Italia por las fuerzas alemanas.

Lucha en Rusia

Londres.—Un radiograma ruso anuncia que se sostiene ruidosa lucha en las cercanías de Tsarkoisko entre los revolucionarios acatillados por los Soviets y las fuerzas de Kerensky.

De esta mañana

Madrid, 15 (5'30)

Pesquero inglés hundido

Koenig.—(Radiograma de la noche).—El vaporcito pesquero inglés «Hubertje» ha sido hundido por un submarino en la zona prohibida.

A consecuencia del hundimiento pereció un tripulante del buque pesquero.

Comunicado alemán

Nauen.—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«En Italia nos apoderamos de siete aldeas.

Asaltamos varias posiciones italianas cubiertas de nieve, en el Asiago.

Asaltamos también un fuerte blindado del monte Lisser.

Nos apoderamos de Primolono y Feltré.

Hay cañoneo en el Piave».

Los ingleses no reconocen a los maximalistas

Koenig.—Dicen de Londres que en las altas esferas inglesas no se reconoce a los maximalistas rusos.

Comunicado oficial italiano

Coltano.—(Radiograma de las once de la noche).—El Alto Mando italiano ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Fracasó un golpe de mano del enemigo en el valle de Lodro.

Retiramos nuestra línea hacia la retaguardia del monte Longara, entre Brenta y el Piave.

El enemigo ocupa un frente entre Tezzo y Pongasso.

Los austro-alemanes intentaron cruzar el Piave.

La ofensiva sigue con igual intensidad.

El adversario se ha filtrado por la zona pantanosa, entre el Piave y Venecia.

Nos apoderamos de 121 ametralladoras».

Periódico holandés contra Inglaterra

Koenig.—El periódico holandés «Hansderbiat» comenta las medidas tomadas por Inglaterra contra Holanda.

Protesta contra ellas, diciendo que representan un intento de Inglaterra de violar un derecho holandés para obligar al país a someterse a la Gran Bretaña.

«Pero—añade—no cederemos ni ante la fuerza».

Buques hundidos

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«Los submarinos han obtenido nuevos éxitos al rededor de Inglaterra.

Allí han hundido buques que desplazaban, en total, 17.000 toneladas.

Entre los buques hundidos figura un vapor inglés de 14.227».

La Siberia se declara independiente.—El exzar, Emperador

Koenig.—Se reciben informes de Petrogrado diciendo que la Siberia se ha declarado independiente.

Añaden dichas noticias que ha sido proclamado Emperador de la Siberia el exzar Nicolás.

Comunicado alemán de la noche

Koenig.—(Radiograma de la madrugada).—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche:

«En Occidente y Oriente ha habido poca actividad en las luchas.

En Italia obtuvimos victorias en los combates que se libraron en las montañas».

Un destructor y un monitor ingleses a pique

Carnavón.—El Almirantazgo británico anuncia que un submarino alemán ha hundido un destructor y un monitor ingleses.

Ambos buques fueron echados a pique cuando cooperaban a las acciones que llevaban a cabo las tropas del ejército en Palestina.

A consecuencia del hundimiento de dichos buques resultaron ahogados 33 tripulantes.

Parto oficial austriaco

Viena.—Se ha publicado el siguiente parte oficial austriaco:

«Nuestras tropas se hallan en territorio enemigo desde el Adriático hasta el Pasubio.

No ha habido últimamente ninguna acción importante que señalar.

Adelanto yanqui a Francia

Washington.—Se han adelantado a Francia 510 millones de dólares.

Parto oficial francés

París.—(Torre Eiffel).—Transmiten a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Hay cañoneo al Norte del Aisne, región de Vaulère, derecha del Mosa y sector de Apremont.

Se han registrado combates de patrullas al Norte de Berry au Bac.

Cogimos prisioneros y una ametralladora.

Practicamos con éxito un raid al Nordeste de Cornillet.

Destruimos los refugios enemigos y regresamos con material de guerra.

En combate aéreo derribamos un tubo en la región de Dannaire».

Apresamos a sus tripulantes.

En los demás puntos del frente no hay nada importante que señalar.

Intercambio científico entre España y Alemania

Nauen.—Una comisión de sabios colabora con la Sociedad hispano alemana.

Dicha comisión se ha reunido con la indicada Sociedad en Stuttgart.

En la reunión se acordó efectuar investigaciones en España para facilitar el intercambio científico.

Dirige dichos trabajos el Comité del Seminario hamburgués.

Los prisioneros alemanes en Francia

Nauen.—Las noticias que llegan a Alemania demuestran que Francia trata desconsideradamente a los prisioneros germanos.

Además, Francia engaña al país con procedimientos raros para que aparezcan muchos más prisioneros de los que tiene en realidad.

De Roma

Madrid, 15 (1'00)

Martirios discutidos por la Congregación del Rito

Roma.—La Congregación del Rito ha discutido los martirios de los siervos de Dios José María Sanjurjo, Vicario Apostólico del Tonkin, de su sucesor P. Melchor García y de muchos compañeros suyos de la Orden de Predicadores muertos por sus enemigos.

Nueva Congregación

Roma.—«L'Observatore Romano» publica un hermoso artículo sobre la nueva Congregación de asuntos de la Iglesia Oriental, que acaba de crear S. S. el Papa para dar realce a la Iglesia oriental.

Consejo de Ministros

Madrid, 15 (1'00)

Antes del Consejo

Se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros.

Antes de celebrarse, el jefe del Gobierno conferenció con el señor Ballesteros, quien ocupará el Gobierno civil de Madrid.

Al entrar en Consejo, el Ministro de la Guerra, señor Lacierva, no llevaba ningún expediente. Los periodistas le dijeron que la cuestión de las subsistencias se agrava de día en día, debiendo el

Gobierno, por lo tanto, hacer todo lo posible para evitar el anticipo de la Cuaresma. El señor Lacierva les contestó:

—De eso se preocupa el Gobierno.

Y añadió:

—Dios no ha dejado de su mano a España, y espero que seguirá ayudándonos.

El Sr. García Prieto nos manifestó, antes de empezar el Consejo, que había mucha tela cortada en lo respectivo a los asuntos económicos.

El señor Ventosa nos dijo que llevaba el expediente relativo al crédito para la adquisición de medicamentos para el ejército. Respecto al descuento de los sueldos de los empleados, nos dijo que el asunto aun se halla pendiente del Consejo de Estado. Un periodista le dijo que se hablaba de dar a los empleados una paga extraordinaria. El señor Ventosa contestó:

—No quiero anticipar alegrías.

A la salida

El Consejo terminó a las 9'20 de la noche.

El señor Prida, Ministro de Gracia y Justicia, nos dio referencia del Consejo.

Según ella, se acordó prorrogar las investigaciones mineras en la serranía de Ronda.

Se acordó adquirir trigo sudamericano para regularizar el mercado español.

Se aprobaron varios créditos, uno de ellos para aumentar los jornales a los mineros de Almadén, y otro para adquirir, por valor de 45.000 francos, hierro para envasar el azogue en aquellas minas.

También se aprobó un crédito para la adquisición de medicamentos para el Ejército.

Se fijó el funcionamiento de la Comisión de Subsistencias.

Nada se habló del descuento de los empleados, por estar el asunto pendiente del informe del Consejo de Estado.

La Bolsa

Madrid, 15 (1'00)

Cotizaciones de ayer	
Interior contado	76'50
Amortizable 5 por 100	95'80
Amortizable nuevo	88'50
Banco de España	480'00
Compañía Tabacalera	292'00
Francos	74'20
Libras	20'32
Exterior	81'50

Asuntos militares

Madrid, 15 (1'00)

Llamamiento a filas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» insertará hoy una circular llamando a filas al cupo de instrucción para el primero de Diciembre.

Permanecerán los reclutas dos meses en los cuerpos, reducidos a 20 y 40 días si poseen la instrucción que marca la ley.

Se autoriza a los Capitanes generales para el llamamiento en dos veces si los cuarteles no tuvieran capacidad suficiente para todos los reclutas.

La jura de la bandera se verificará en los cuarteles 15 días después de la incorporación.

Firma de Guerra

S. M. el Rey ha firmado los decretos destinando al Estado Mayor Central el Comandante Galzarza y concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don José Prat.

Además se conceden otras cruces.

Firma de Marina

El Monarca ha firmado los siguientes decretos:

Destinando a eventualidades al Contraalmirante Flórez.

Nombrando jefe del primer Negociado al Capitán de Navío don Juan Bautista Aznar.

Y ascendiendo a los astrónomos Sres. Sánchez Otevo, Vélez Rivas y Guerrero.

De Fomento

Madrid, 15 (1'00)

Conferencia.—Las subsistencias y los transportes.—Los ferroviarios

El Ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora, ha conferenciado con el señor Francos Rodríguez acerca de las subsistencias, llegando a un acuerdo.

También conferenció con el señor Barcalá y otros jefes acerca de la regularización de transportes, especialmente del de remolacha.

Estudia el señor Alcalá Zamora la petición de los ferroviarios despedidos de la Compañía del Norte, esperando vencer la oposición de la empresa.

El Ministro ha acordado que en el transporte de mineral entienda la Dirección de Comercio.

De las elecciones

Madrid, 15 (1'00)

El resultado

Se nos ha facilitado la relación del resultado de las elecciones.

El Ayuntamiento de Madrid se formará, prescindiendo de los independentes y varios monárquicos, de 30 republicanos y 18 entre socialistas y reformistas.

El de Barcelona se compondrá de 25 monárquicos y 23 republicanos.

En todas las capitales, prescindiendo de los independentes, resultaron 515 monárquicos.

Las poblaciones de más de 600 habitantes dan un total de 2.066 monárquicos y 396 entre republicanos, socialistas y reformistas.

Manifestaciones de Garcia Prieto

Madrid, 15 (1'00)

Despacho.—Conferencia.—Las subsistencias.—Nuevo embajador

Después de despachar con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno, señor García Prieto, nos dijo que conferenció con los señores Villanueva y Alvarado.

Dió razón a los periódicos que claman por la solución del problema de las subsistencias, en lo cual, nos dijo, se ocupa el Gobierno para ver de resolverlo en breve.

Terminó diciéndonos que pronto será recepcionado el nuevo embajador de Francia en España.

Noticias varias

Madrid, 15 (1'00)

Llegada de la Reina María Cristina

Ha llegado la Reina María Cristina. La esperaban las autoridades y la familia real.

Choque de trenes.—Tren descarrilado

Dicen de León que chocaron dos trenes de viajeros. Resultó muerto el mozo Aurelio Fernández.

En Guadalajara ha descarrilado el expreso.

No ha ocurrido desgracias personales.

El impuesto sobre beneficios de guerra

«La Acción» dice que el reparto de sumas para hacer fracasar el impuesto sobre beneficios de guerra dará mucho juego.

Añade que tiene datos precisos sobre este asunto

Los estudiantes

Siguen las algaradas estudiantiles. No ha habido incidentes.

La Unión Carbonera.—Cierre

El Alcalde ha dicho que la Unión Carbonera ha aplazado hasta el sábado el cierre de las carboneras.

Si hasta entonces no se han acordado las cuestiones pendientes cerrará definitivamente.

Créese que se llegará a una fórmula de arreglo y se acordará que la fábrica de gas siga cediendo cok a las carboneras.

La fiscalía del Supremo

Se dice que el señor Pérez Oliva aceptará la Fiscalía del Supremo.

El cargamento de frutas

Se ha ordenado a las Aduanas del Norte que no despachen buques sin que carguen un 10 p s de sus toneladas de frutas.

Mejoras a los maestros

El señor Rivas Mateos se propone mejorar los estipendios a los maestros que se dediquen a la enseñanza de adultos.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 15 (5'30)

Las Juntas de Defensa

Se han reunido las Juntas de Defensa infantilera para tratar de las reformas que afectan a las clases de tropa.

Huelga

Se han declarado en huelga los plomeros de Tarrasa.

De viaje

Procedente de Madrid, ha llegado la esposa del Capitán general de Cataluña, señor Barreque.

¿Será declarada nula la elección de Martínez Domingo?

Los diarios avanzados insisten en declarar nula la elección del concejal Martínez Domingo, por haber sido Alcalde hasta últimos de Julio, en que militó con motivo de las asambleas lamentables.

Agitación escolar

Se nota agitación entre los escolares del Instituto y los de las Facultades, por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

Se reunieron en la plaza de la Universidad, armando gran algarabía.

Apedrearán algunos tranvías.

Harto

Del despacho del señor Cambó han hurtados 260 pesetas.

Ha sido detenido un sujeto que actuó en el despacho sin poder permitirse.

El Obispo de Vich

Anoche salió para Madrid el Obispo de Vich, doctor Muñoz.

Será recibido por S. M. el Rey.

Calbetón en Barcelona.—Conferencia

Hoy llegará de Madrid el ex-ministro señor Calbetón.

Dará varias conferencias.

Servicio de anuncios

Dentro de unos días se inaugurará el servicio de columnas de anuncios que les a las existentes en París.

Peticion a la «Lliga»

Los regionalistas del Norte de España se han dirigido a la «Lliga» pidiendo un libro en el que se detalle el desenvolvimiento del regionalismo en Cataluña.

Palau Gu

¡NO DESESPERÉIS!



Todas las Enfermedades de la piel se curan

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando el tratamiento racional por el

Depurativo Richelet

cuya eficacia, de hoy más consagrada por millares de curaciones, permite recurrir a él con toda confianza y contar de antemano con los resultados.

A cada frasco acompaña un folio ilustrado en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Disponible en todas las Buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio La Indochina, de Sola, 4, P. de Tolosa, Argente (Francia).

ALMORRANAS (MORENAS)

Curación absoluta rápida con los preparados VENUSSOL.

Superiores y Pemas

4 PSETAS CAJA

Depósito: Centro Farmacéutico y de más Farmacias de Palma

PÍDASE EN TODAS PARTES

LICOR BREA MÚNERA

CONTRA

- CATARROS
- TOSES-BRONQUITIS
- EXPECTORACIONES
- ASMA Y DEMÁS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO

LABORATORIO MÚNERA

CASA FUNDADA EN 1875

BARCELONA

Sándalo Pizó

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizó de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas disríamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frascos de 14 reales.—Farmacia del doctor Pizó plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Réver, plaza de Antonio Maura-Palma.

Línea Pinillos

Línea del Brazi

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá sab e el 30 de Noviembre al vapor

Admite carga y pasaje.

Catalina

Línea de las Antillas

Para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá desde puerto directamente el día 20 de Noviembre el magífico vapor

Cádiz

Admite carga y pasaje debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ Y C. S. en C.

San Miguel, 29, Palma

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, gonorrea, etc. y siempre que éste indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.

Precio del frasco: 3 pesetas.

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valcazuela.

Transformaciones

Por 2 pias. transformo todos las clases de bolsillo a pias clojería económica de FRANC O PICO, Olmos, 56.

Perra de caza

Desde el domingo se halla en vida usa, color blanco y medio negro, pelo largo, tiene el collar de «Chispa», desde Villanueva Algaída, el que la tenga en su poder puede mandarla el Comandante de la Guardia Municipal quien laificará.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis asma, y la tuberculosis. Toleradísimo en los débiles estómago. En Farmacia y Droguerías de crédito.